

ОТЗЫВ

на автореферат диссертации

Виктор Светланы Александровны

«Избыточный рост плода: диагностика и медицинская профилактика

акушерских и перинатальных осложнений»,

представленной на соискание ученой степени кандидата медицинских

наук по специальности 14.01.01 – акушерство и гинекология

Представленная диссертационная работа Виктор Светланы Александровны посвящена одной из актуальных проблем акушерской практики – избыточному росту плода, его диагностике и медицинской профилактике. По данным литературы в настоящее время отмечается устойчивый рост частоты данной патологии за счет увеличение удельного веса сахарного диабета и ожирения у женщин репродуктивного возраста. В Республике Беларусь нарушения жирового обмена осложняют течение беременности и родов в 12,7 % случаев, а сахарный диабет – в 7,4% случаев (данные государственной статистической отчетности за 2023 г). Автором проведено всестороннее изучение данной патологии: определен вклад нарушений углеводного и жирового обмена в формирование избыточного роста плода за счет повышенного накопления подкожно-жировой клетчатки; научно обоснована необходимость разделения избыточного роста плода на пропорциональную и непропорциональную формы; разработаны новые подходы к диагностике и профилактике избыточного роста плода.

Научная новизна работы заключается в комплексном подходе к проблеме избыточного роста плода, включающем стратификацию факторов риска, разработку калькулятора определения вероятности развития фетальной макросомии и комплексной программы оказания

медицинской помощи беременным женщинам с избыточным ростом плода с учетом клинических, лабораторных и инструментальных методов исследования. Особую ценность представляют определенные автором пороговые значения толщины подкожно-жировой клетчатки плода в теменной области головы, в области нижнего угла лопатки, передней брюшной стенки живота, средней трети плеча и бедра для прогнозирования непропорционального развития плода.

Практическая значимость работы не вызывает сомнений. Разработанные и утвержденные в Министерстве здравоохранения Республики Беларусь инструкции по применению («Метод медицинской профилактики избыточного роста плода» и «Метод диагностики несоответствия размеров таза женщины и плода») внедрены в образовательную деятельность (3 актов внедрения) и в клиническую практику (10 актов внедрения). Результаты исследования Виктор С.А. представляют несомненный интерес для акушеров-гинекологов, неонатологов и врачей смежных специальностей. По теме диссертационного исследования опубликована 23 работы, из них 12 статей в рецензируемых журналах и сборниках, результаты доложены на 10 научных конференциях в Республике Беларусь и за рубежом.

Автореферат четко структурирован, написан хорошим литературным языком, полностью отражает содержание диссертационной работы и основные научные результаты диссертационного исследования, которые репрезентативны, достоверны и обоснованы.

На основании вышеизложенного можно сделать вывод, что диссертационная работа Виктор Светланы Александровны «Избыточный рост плода: диагностика и медицинская профилактика акушерских и перинатальных осложнений» соответствует требованиям,

предъявляемым к кандидатским диссертациям, а ее автор заслуживает присуждения ученой степени кандидата медицинских наук по специальности 14.01.01 – акушерство и гинекология.

Проректор по лечебной работе
учреждения образования
«Белорусский государственный
медицинский университет»,
доктор медицинских наук, доцент

В.В. Римашевский

*Борис Римашевский
заслуженный профессор*

Ермачёнок М.А